I~ El examen se compone de 5 preguntas divididas en dog apartados.

2- El valor de cada pregunta es de 2 puntos.

3~ Se calificars con un punto cada apartado resuelto Correctamente.

4- Si el resultado numeéricg 0o ¢€s correcto, se calificara con 0,5 puntos cada apartado
planteado correctamente

PROBLEMAS:

1) Un compuesto £ascoso esta formado porun 9231 % de C yun 7,69 %de H.
a. Calcilese su formula empirica.
b. Sabiendo que una muestra de 7.8 gr. de este 8as ocupa un volumen de 3,47 litros a
I atmésfera de presién y 150 °C, determinese la formula molecular de este
compuesto. (Datos: P A €Cr=12 g/mol, PA. H =1 8/mol, R= 0,082 atm.
Litro/”K mol).

2) Se produce Ia combustién total de 58 grs. de butano en presencia de la cantidad
hecesania de oxigeno, segun la reaccion: CHis + 132 0, 5 4 €O, + 5 H,0. i
proceso se lleva a cabo en un recipiente de 1,5 litros, alcanzandose una temperaturg
méxima de 300°C. S; en el recipiente af final del proceso solo hay productos de

a. calcilese la fraccigon molar de cada &as en el recipiente,

b. calcilese Ia presion total maxima alcanzada en ej recipiente.
(Datos: PM (CsHy) = 58 g/mol, PM (COyy =44 g/mol, PM H0) = 18 &mol, R=
0,082 atm. Litro/’K mol).

3) Se dispone de un acido fosforico (HsPO,) comercial al 50 % y densidad 1,33 g/cc,
a. ;Qué volumen hay que tomar para preparar medio litro de disolucién 0,1 N?
b. ;Que pH tendra lanueva disolucién, supomiendo que el acido se disocia totalmente?
Dato: PM (H:PO,) =98 g/mol.

4) Sabiendo que la entalpia de formacion y la entropia de formacion en condiciones
estandar del metano (CH.) son, respectivamente: —74.9 Kj/mol y -82.83 x 102 Kj”K
mol:

formacion estindar del metano,
b. Indiquese si s formacién del metano es un proceso €spontaneo o no.

disocia en disolucién acyosa segiin:
NH; + H,0 NH;"+ OH -

a. calcilense Jag concentraciones de lag diferentes €species presentes en ef equilibrio,
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El examen se compone de 5 preguntas divididas en dos apartados.

El valor de cada pregunta es de 2 puntos.

Se calificara con un punto cada apartado resucho correctamente. :

Si el resultado numérico no es correcto, s¢ calificard con 0,5 puntos cada apartado
planteado correctamente

PROBLEMAS:

b

2)

3)

4)

5)

Un compuesto gaseoso esta formado por un 40,00 % de C,wm 53,33 % de O y un 6,67

% de H.

a. Calcilese su formula empirica.

b. Sabiendo que nna muestra de 6,0 gr. de este gas ocupa un volumen de 3,47 lros a
1 atmosfera de presion y 150°C, determinese la formula molecular de este
compuesto. (Datos: P.A. (C ) = 12 g/mol, P A. (0) = 16 g/mol, PA (H)=1 g/mol,
R= 0,082 atm. Litro/’K mol).

Se produce la combustion total de 78 grs. de benceno en presencia de la cantidad
necesaria de oxigeno, segin Ia reaccién: Cetlg + 15/2 02 — 6 CO, + 3 H,0. El proceso
se lleva a cabo en un recipiente de 1,5 litros, alcanzindose una temperatura maxima de
300°C. Si en el recipiente al final del proceso sélo hay productos de reaccion:

a. calcilese la fraccién molar de cada gas en el recipiente,

b. calctlese la presion total maxima alcanzada en el recipiente.

(Datos: PM (C¢Hs) = 78 g/mol, PM (CO-) = 44 g/mol, PM (H,0) = 18 g/mol, R= 0,082
atm. Litro/°’K mol). .

Se dispone de un acido sulféirico (H;SO,) comercial al 96 %y densidad 1,84 g/cc,

a. ;Qué volumen hay que tomar para preparar medio litro de disolucion 0,1 N?

b. ;Que pH tendra la mueva disolucion, si suponemos que el dcido se disocia
totalmente?

Dato: PM (H;SO,) = 98 g/mol.

Sabiendo que los calores de formacion de etano, agua y diéxido de carbonmo, son:

AHP(CH;-CHs) = -84,7 kjfmol, AHP(H,0) = -285,8 kj/mol y AHF(CO2) = -393,5

ky/mol:

a. Escribase la reaccién de combustion del etano y calcilese la entalpia de combustion
de éste en condiciones estandar.

b. Indiguese si el proceso es exotérmico.

Se disuelven 0,5 moles de amoniaco (NH;) en agua basta un volumen de 1 htro.
Sabiendo que la constante de disociacion de la base (Ky) vale 1,8 x 10° y que esta base
se disocia en disolucién acuosa segumn.

NH; + H,O < NH,” + OH :
a. calciilense las concentraciones de las diferentes especies presentes en el equilibrio,
b. calcalense ¢l pH de la disolucion.




n UNIVERSIDAD DE LAS PALMAS DE GRAN CANARIA

CONVOCATORIA DE ABRIL DE 2005 MATERIA QUIMICA 3/3

PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD PARA MAYORES DE 25 ANOS

CRITERIOS DE CORRECION:
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El examen se compone de 5 preguntas divididas en dos apartados.

El valor de cada pregunta es de 2 puntos.

Se calificara con un punto cada apartado resuelto correctamente.

Si el resultado numérico no es correcto, se calificard con 0,5 pumtos cada apartado
planteado correctamente

PREGUNTAS:

1)

2)

3

4)

5)

Un compuesto gaseoso esta formado por un 65,45 % de C, un 29,10 % de O y un 5,45

% de H.

a. Calcilese su formula empirica.

b. Sabiendo que una muestra de 11,0 gr. de este gas ocupa un volumen de 3,47 litros a
1 atmoésfera de presion y 150°C, determinese la formula molecular de este
compuesto. (Datos: P.A. (C ) = 12 g/mol, P.A. (0) = 16 g/mol, P.A. (H) = 1 g/mol,
R=0,082 atm. Litro/’K mol).

Se produce la combustion total de 30 grs. de etano en presencia de la cantidad necesaria
de oxigeno, segin la reaccion: CHs-CH; + 7/2 O, — 2 €O, + 3 H;0. El proceso se lleva
a cabo en un recipiente de 1.5 litros, alcanzandose una temperatura maxima de 300°C.
Si en €l recipiente al final del proceso solo hay productos de reaccion:
a. calcilese la fraccién molar de cada gas en el recipiente,
b. calcilese la presion total maxima alcanzada en el recipiente.
(Datos: PM (CH;-CH) = 60 g/mol, PM (CO,) = 44 g/fmol, PM (H;0) = 18 g/mol,
R= 0,082 atm. Litro/’K mol).

Se dispone de un HCI comercial al 35 % y densidad 1,19 g/cc,
a. ;Qué volumen hay que tomar para preparar medio litro de disolucién 0,1 N?
b. ;Que concentracion de iones OH' tendr# la nueva disolucion?

Dato: PM (HCI) = 36,5 g/mol.

Sabiendo que la entalpia de combustion v la entropia de combustion en condiciones

estandar del butano (CsHie), son: AH® = -2878.,6 Kjul/mol y AS® =  -582.9 x 107

Kjul’K mol:

a. escribase la reaccion de combustion del butano y calcilese su energia libre de
combustion estandar.

b. Indiquese si la combustion del butano es un proceso espontaneo o no.

Al disolver 0,5 moles de amoniaco (NH;) en agua hasta un volumen de 1 litro se
observa que la concentracién del i6n amonio (NH,") en el equilibrio es de 0,003
moles/litro. Sabiendo que esta base se disocia en disolucic’m -acuosa segun:

NH; + H)O < NH," + OH
a. calciilense las concentraciones de las diferentes &specles presentes en ¢l equilibrio,
" b. calcilense el valor de la constante de disociacién del acido (Ky).




